

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LII. - Núm. 19390. - Palma de Mallorca

Martes 8 de Marzo de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Rechazamos un ataque del enemigo en el sector de Alcalá la Real

Causámosles más de cien muertos.—En combate aéreo derribamos un aparato de caza, enemigo.—Las asociaciones obreras de varios países hablan de intervenir en Rusia ante el escandaloso proceso de Moscov.—¿Crisis en el gobierno de Barcelona?

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

DE ANTEANOCHES

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta la 20 horas del día de hoy:

El enemigo, siguiendo su costumbre de atacar al día siguiente de tomadas las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas, ha pretendido recuperar la de Cabeza del Molino en el sector de Alcalá la Real que había perdido ayer. Nuestras tropas le rechazaron brillantemente, dejándole acarrearse a las alambradas y causándole más de 100 muertos, que quedaron abandonados delante de la posición.

En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 6 de Marzo de 1938. - II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHE

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Nuestra Aviación, en combate, ha derribado un aparato de caza modelo "Curibis".

Salamanca, 7 de marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal.

De Orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Declaraciones del Generalísimo

S. E. el Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, ha concedido una entrevista al representante del "Times" en la España liberada, Mr. Phillips:

—¿Cuál es el significado de la batalla de Teruel en la presente guerra? — le preguntó el periodista.

"La batalla de Teruel es una nueva y potente demostración de la superioridad militar, técnica y material de nuestro Ejército — le contestó S. E. —, que ha derrotado y combatido al enemigo precisamente en el campo de batalla que él buscó. Ninguna característica de sorpresita, por esta razón, y además, en un campo de batalla en donde los rojos habían acumulado todos sus medios indispensables, contando, además, con la contrariedad del tiempo".

"La batalla de Teruel ha servido para poner de manifiesto la capacidad de nuestro Mando y el valor insuperable de nuestros soldados".

"En la batalla del Alfambra y de Teruel, el Ejército nacional obtuvo una gran victoria. La guerra está ga-

nada, y éste es el final de la guerra en los campos turolenses".

—¿Qué importancia tuvo, en el orden militar, la guerra en el Norte?

La guerra en el Norte (en Bilbao, Gijón y Santander) es una clara muestra de la victoria del Ejército; las mejores unidades rojas han sido aniquiladas.

"La guerra en el Norte representaba, para nosotros, dos frentes: el enemigo contaba con un Ejército de 100.000 hombres que defendían la zona española más importante por sus minas, industrias metalúrgicas, etc".

"Con la victoria de Bilbao, Santander y Asturias pasó a nuestro poder todo el material de guerra de los rojos y, además, la posibilidad de movilizar al ejército del Norte, y desplazar nuestras unidades navales".

"Aquellas provincias del Norte en nuestro poder, han representado una importancia decisiva en lo económico y, además, un acrecentamiento, que fácilmente se puede imaginar, de la potencia de nuestro Ejército con el material cogido a los rojos, que ha

podido ser desplazado a otros frentes; además, se han impulsado las industrias de guerra".

"Fué Prieto mismo quien dijo: "Si se pierde Bilbao, se ha perdido la guerra totalmente", y así fué".

"La prolongación de la lucha es un tipo de locura propio de los dirigentes marxistas, que sacrificaron inútilmente vidas para perder Bilbao, Santander y Gijón; es la locura ambiciosa de unos dirigentes que sacrifican muchas vidas, engañadas e inocentes, para, al fin, traicionarlos y refugiarse en el extranjero".

—¿La potencia económica de la España nacional puede tener alguna influencia en el aspecto guerrero?

—Nuestra situación económica es una sólida garantía para la continuación y el triunfo de la guerra; mientras que en el campo rojo se está viviendo mal, porque sus dirigentes han malgastado el oro robado al Banco de España, en la España nacional nos hemos preocupado de reforzar nuestra potencia económica, y hoy tenemos cuanto necesita el Ejército y la población civil e incluso lo suficiente para la exportación y para el intercambio nuestro.

"Nuestra normalidad efectiva contrasta con el hambre de la zona adversaria: ésta es otra razón más que asegura el triunfo de nuestras armas".

—¿Cuáles han sido los motivos que han inducido a S. E. a la formación de un Gobierno nacional?

—Se ha constituido el Gobierno nacional en el momento oportuno y que convenía a los intereses nacionales, revestido de la autoridad necesaria y de la unidad doctrinal política que las necesidades precisaban.

"El Gobierno nacional ha sido creado primero para llevar adelante la guerra, y segundo para cimentar la organización de la paz".

—¿Qué opina S. E. de las declaraciones del general Queipo de Llano sobre Gibraltar?

—El Ministro del Interior ha contestado cumplidamente a las maniobras rojas; ya que los rojos habían perdido toda esperanza en la guerra, pretendían crear un estado de alarma permanente que desembocara en un conflicto armado, que sería su única esperanza en las actuales circunstancias.

"También el Ministro de Asuntos Exteriores ha facilitado un comentario sobre la interpretación de las

declaraciones y palabras del general Queipo de Llano".

—¿Qué consecuencias cree S. E. traería el cierre de la frontera franco-catalana?

—El cierre de la frontera franco-catalana, resultado lógico de una sincera política de no intervención, aceleraría el triunfo de nuestras armas; sin la llegada de las brigadas internacionales, hace tiempo que el Ejército nacional hubiese logrado la victoria".

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DÍA 8 DE MARZO DE 1938.— 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Manuel Martínez Guillén.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Julio Rocha Ruizdelgado.

Visita Hospital: Quinto y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

CONSEJOS DE GUERRA.—(Seción Justicia).

1.º—A las diez horas y treinta minutos del próximo martes día 8 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 586 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra el paisano Antonio Torres Cardona (a) "Paisas", por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º—A las once horas y treinta minutos del próximo martes día ocho del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 412 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador, contra el paisano Vicente Ribas Cardona (a) "De Can Vicent Muson" por un delito de adhesión a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DÍA 6 DE MARZO DE 1938 - II T., EN PALMA DE MALLORCA

I.—CURSILLO PARA HABILITACION DE ARMEROS PROVISIONALES (1.ª Sec. E. M.)

El Boletín Oficial del Estado, fecha 18 del mes pasado, número 485, publica la siguiente disposición:

"En la Fábrica de Armas de La Coruña y en los Parques de Artillería de Sevilla, Valladolid, Burgos, Ceuta, Melilla y los Grupos Mixtos números 1, 2 y 3, se procederá a la apertura

Notas de Arte

Exposición de V. Rincón

Hace algunos años que este artista infatigable viene celebrando Exposiciones en Palma, inaugurando otra el sábado, en las Galerías Costa en la que presenta 27 obras de figura, paisaje y bodegones demostrando una vez más la fuerza de su destacada personalidad plenamente consolidada, especialmente en el paisaje y bodegón.

Cada nueva manifestación artística de Vicente Rincón nos descubre el decidido propósito de dominar la luz de Mallorca, buscando nuevas esencias en su inconfundible ambiente que consigue reflejar en esta ocasión, con indudables aciertos, al plasmar las típicas calles y alrededores de Pollensa, con justa expresión en calidades y

dominio técnico afinándose la paleta del notable artista, en el lirismo que se halla en todo momento en nuestro paisaje.

En un aspecto aun más rico en valores, volumen y factura, sobresalen sus bodegones; pintura sólida donde los objetos se acusan con el vigor y la sobriedad del consumado maestro en esta modalidad pictórica.

"La payesa del abanico" es a mi juicio, la más feliz realización en lo que se refiere a figura. La exquisita armonía de acordes y la sencillez de la pincelada dotan a este lienzo de un positivo interés que lo destaca en la nueva Exposición del artista aragonés.

BAUZA

de un cursillo, con objeto de que los obreros militares y civiles que tomen parte en él, lleguen a conseguir la aptitud necesaria para poderles habilitar como Armeros provisionales, previo examen y aprobación cuando pasen destinados a Cuerpo.

Las bases por que ha de regirse este curso son las que figuran en el orden de 8 de febrero 1937 (B. O. núm. 112).

El número de Armeros a nombrar por cada Parque será, como máximo cuarenta para la Fábrica de Armas de La Coruña y veinte para los Parques restantes.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 6 del próximo marzo y el cursillo dará comienzo el día 14 del mismo.

Terminado el cursillo, los Generales Jefes de las Demarcaciones en que radiquen los Centros en los que se verifiquen aquéllos, remitirán al Ministerio de Defensa Nacional, relación de los declarados aptos.

Burgos, 18 de febrero de 1938 - II A. T. — El General Subsecretario del Ejército, Luis Valdés Cavanillas.

Para cumplimiento de la anterior disposición, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que para el cursillo que deberá tener lugar en el Parque de Artillería del Regimiento Artillería Mallorca, quede ampliado hasta el próximo día 12 el plazo de admisión de instancias.

Para ser admitido al mismo, es preciso que los solicitantes tengan oficios similares a aquél para el que han de ser habilitados y deberán tener reconocidamente probada su incondicional adhesión a la Causa Nacional.

Los solicitantes deberán dirigir sus instancias de admisión al Excmo. señor Comandante General de Baleares, acompañadas de los documentos acreditativos de sus aptitudes, certificados de los talleres donde hayan trabajado y cuantos datos puedan aportar en relación con sus condiciones de moralidad y trabajo, con arreglo a la orden de la Secretaría de Guerra, fecha 8 de febrero de 1938 (B. O. núm. 112).

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

La fiesta de Santo Tomás de Aquino

Ayer, día de Santo Tomás de Aquino, celebraron su fiesta los estudiantes, fiesta declarada oficial por el ministro de Educación Nacional. Con dicho motivo no se han dado clases en los centros oficiales y particulares.

Por la mañana, a las nueve y media, y organizada por el S. E. U., se celebró solemne misa en la Iglesia de San Francisco en sufragio de los estudiantes muertos por Dios y por España. El altar mayor estaba profusamente iluminado.

Celebró la misa el Rdo. Padre Antonio Barceló, T. O. R., a quien ayudaron los escolares del S. E. U. Pronunció sentida plática el Rdo. Padre Jaime Barceló O. R. Al final se cantó solemne Responso.

Entre los asistentes vimos al Jefe Provincial de E. E. T. y de las JONS señor Marqués de Zayas; el Director del Instituto Nacional "Ramón Llull",

Rdo. don Bartolomé Bosch, con el claustro en pleno; representantes de los demás centros docentes; los delegados de P. y P. y del SEU, señores Sancho y Gascón, y otras personalidades y representaciones.

Numerosos escolares ocupaban las amplias naves del templo.

ACTO SUSPENDIDO

El acto que tenía que celebrarse ayer por la tarde en el Instituto "Ramón Llull", fué suspendido.

Radioyente:

No deje de escuchar todas las noches

Radio Nacional de España
Salamanca

la VOZ de la Patria UNA, GRANDE y LIBRE

Asociación Mallorquina
de criadores de aves y
conejos

Se ha constituido en Palma una nueva Asociación de Criadores de Aves y Conejos, para ver si se logra salvar la Avicultura que era la primera riqueza de Mallorca y ve rla manera de que se vuelva a criar intensivamente para poder exportar productos del gallinero, pues de cada día decrece la producción cuando en el momento presente debería nos producir mucho.

La nueva Junta ha quedado constituida en esta forma:

Presidente: Don Antonio Barceló García de Paredes.

Vicepresidente: Don Bartolomé Gomis.

Tesorero: Don Bartolomé Mulet Tomàs.

Secretario: Don Lucas Estrades Rubí.

Vocal 1.º: Don Rafael Ferrer.

Vocal 2.º: Don Jaime Pons.

Vocal 3.º: Don Francisco Coll.

La nueva Asociación tiene por misión la unión de todos los Avicultores de Mallorca para fomentar la Avicultura y defender los intereses avícolas de esta provincia.

Cuantos crían gallinas deberían agruparse en esta Asociación y a todos cuantos les interese conocer los Estatutos pueden pedirlos a la Asociación Mallorquina de Criadores de Aves y Conejos, Plaza de Santa Eulalia 12, Palma.

O N. S.

SINDICATO PROVINCIAL NACIONAL SINDICALISTA DE EMPLEADOS DE DESPACHOS Y OFICINAS DE BALEARES

Se nos ruega la publicación de la siguiente circular:

Camarada Empresario:

Te supongo enterado de la constitución del Sindicato Provincial Nacional Sindicalista de Empleados de Despachos y Oficinas de Baleares, que cuidará con la máxima diligencia de velar por los intereses de los Empleados de Despachos en general y muy particularmente por los de sus Sindicatos.

Primeramente me permito recordarte que siguen totalmente en vigor las Bases de Trabajo aprobadas por el Ministerio de Trabajo en fecha 27 de Octubre de 1932 conforme con la disposición del CAUDILLO de fecha 24 Octubre de 1936, por lo cual vienes obligado a retribuir según ellas a tu dependencia afecta a este Sindicato.

Además, y con el fin de evitarte posibles trastornos he de advertirte que las dichas Bases han cumplido los cinco años de su aprobación y de consiguiente y a partir del presente mes, todos los empleados que lleven este tiempo de servicio y no hayan sufrido variación en la categoría tienen derecho a disfrutar del Quinquenio de pesetas 30 mensuales que establece el artículo 20 de las precitadas Bases.

Al mismo tiempo te encarezco el más exacto cumplimiento en cuanto se refiere a la jornada máxima, horas extraordinarias, subsidios, etc., etc. no

dudando evitarás anomalías enojosas para todos, que serían impropias de tu espíritu Nacional Sindicalista que la O. N. S. tendría que sancionar en cumplimiento de las órdenes recibidas del Secretariado Político de E. E. T. y de las JONS de Salamanca.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado, J. Rosselló.—V.º B.º—El Delegado Provincial.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Jueves

RIALTO

Su mejor amiga

El problema de los matrimonios desavenidos y de sus tristes efectos sobre la sensibilidad de las criaturas

Del Ayuntamiento

PARA LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL

Hace unos días fué entregada en esta Alcaldía la cantidad de cinco pesetas para premiar la honradez del Guardia Civil 2.º, Patrocinio Pradas Martínez, agregado a la Comandancia de esta provincia, quien, habiendo hallado en la vía pública un billete de 25 pesetas, se apresuró a entregarlo a sus superiores.

Esta Alcaldía se complace en hacer público que dicho señor Pradas no ha aceptado la gratificación, cuyo importe ha ingresado en la Suscripción Nacional, cumpliendo los deseos del interesado.

Frontón Balear

HOY a las 4'30 tarde

EHEVARRIA - CARMELO

ERDOZA II - ECHAVE

SATUR - ECHENIQUE

ROMAN - TRECET

y quinielas.

Jueves partidos y quinielas.

Mutualidad Social Agraria

de

SEGPROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DEL CAMPO

Plaza de Santa Eulalia, 12

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos sus asociados a la Junta General Ordinaria que ha de celebrarse el próximo día 17 del actual a las diez y once horas de su mañana en primera y segunda convocatoria en el domicilio social para dar conocimiento del balance del segundo semestre del año 1937. Palma, 7 Marzo 1938. 2.º T. — El Secretario, Bartolomé Jaume.

VENDO

Bicicleta de pasec. Razón, Cortecera, 27, Molinar, de 4 a 6 tarde.

ENCONTRADO

sombrero de señora dentro de un taxi, noche 26 Febrero, recogerlo Garita 11, Corp Marí, lado Hotel Majórica.

VENDO

Finca de 8 cuarteradas con espléndida casa señorial y de colono. Verlo será comprarlo. Informes, J. A., Huertos, 48 de 11 a 1 y 5 a 7. (Trato directo).

EXTRAVÍO

De una pulsera con la Bandera Española en esmalte. Ruega la entreguen a San Felio, 2. Gratificaré su devolución.

DINAMO

10 H. P. Se vende. Informarán en esta Administración.

Lupita TOVAR

Fortunio BONANOVA

Juan TORENA

METRO GOLDWYN MAYER

Cuatro nombres

El Capitán Tormenta

¡Un gran título!

--- Y todo ello

UNA GRAN PRODUCCION

en español

Solemne Inauguración - Hoy a las 3'30

en el

Teatro Lírico

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

A TODAS LAS CAMISAS AZULES DE LA SECCION FEMENINA

¡Camaradas! A todas, absolutamente a todas se os hace un llamamiento en nombre de nuestros combatientes, llamamiento que obedece a una iniciativa magníficamente generosa de nuestra Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera.

No es necesario hablaros de los sacrificios de los que por nosotros luchan en los frentes, porque eso lo sabemos ya; tampoco, lo es, el repetiros cuanto debemos hacer para ser dignas de su abnegación y heroísmo; pero eso sí, debemos tener siempre bien presente, que por mucho que nos sacrificemos nunca será lo bastante para corresponder a la sangre generosa que en todo momento ofrecen por nuestra España. Por eso, camaradas, se os pide un esfuerzo más, que solamente representará la privación de un espectáculo, o de una golosina semanalmente.

Todos los jueves de todas las semanas, mientras dure la guerra, mujer de Falange, llevarás tu donativo para las camaradas combatientes a tu local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Ninguna diga que no puede; ellos pueden pasar por todo y hasta morir por España, y por lo tanto, nosotras podemos sacrificar algún capricho y ahorrar algún gasto para ellos.

¡Camarada! No dejes pasar un jueves sin hacerlo; da lo que buenamente puedas, un libro, una cajetilla, una prenda, etc. No se harán listas de donativos; tampoco se hacen listas de los que mueren por la Revolución en las trincheras.

No se os danán las gracias, ya que tampoco se las damos a los que pasan los días y las noches en los parapetos, pero cada una de vosotras, la noche del jueves pensareis en que lo que habéis dado, llegará a manos del camarada que lucha, y esto debe bastarnos a las mujeres de Falange.

¡Camisas Azules! Vuestro pequeño sacrificio constituirá un bienestar para un camarada combatiente y por encima de todas las satisfacciones, además de la del deber cumplido, tendréis la de que José Antonio esté donde esté, ha de considerar vuestro gesto como hermoso fruto de la semilla fértil, que él sembró y que ha llenado a España de hombres y mujeres de corazón y temple de acero.

¡Camaradas todas! ¡Por España, por nuestro Jefe el Caudillo, y por nuestra Revolución Nacional Sindicalista, cumplid como verdaderas camisas azules!

¡ARRIBA ESPAÑA!!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

CHARLA RADIADA POR LA CAMARADA CONCHA NICOLAU ANTE EL MICROFONO DE RADIO MALLORCA

Mujeres mallorquinas, camaradas camisas azules de la Revolución Nacional sindicalista: Por segunda vez, y cumpliendo una orden vuestro a dirigirme a vosotras desde este micrófono, y lo hago con gusto, porque al hablar por radio a las mujeres de mi tierra tengo la satisfacción de poder hacer llegar todas vosotras un poquito de la doctrina de nuestro Profeta José Antonio; y aunque mis palabras no sean capaces de expresar como se debe, lo que El nos enseñó, me considero satisfecha si despertan en vosotras, las ansias de conocerle, de leer sus discursos, de meditar su doctrina, porque estoy segura, segurísima, de que leyéndole, conociendo su modo de pensar y su modo de ser, que es el de la Falange, no quedará ninguna mujer en esta tierra bendita de Mallorca, que se niegue a seguirle, es decir, que se niegue, eso no puede ser aquí, donde todas las mujeres son españolas, sino que le siga con entusiasmo, con fe, con ilusión, porque José Antonio, además de profeta y forjador

de la nueva doctrina que salva a la Patria, es un poeta y es un mártir, y ¿qué corazón de mujer que sienta y piense en español, se puede negar a seguir a un Jefe, que enseña su doctrina impregnada de amor patrio, entre frases de Profeta y la firma y defiende con persecuciones, cárceles y destierros?

Gemía España, encadenada bajo el yugo de unos gobernantes, y sujeta a todas las vejaciones y atropellos, que se realizaban, cumpliendo las órdenes dadas desde las logias masonicas; España iba a día en día desfigurándose, perdiendo personalidad, y tendiendo a desaparecer como Nación, para convertirse en colonia.

Cuando todo parecía perdido y creían la mayoría de los españoles que íbamos hacia la ruina sin remedio, ya en 1931, en tierras de Castilla, Onésimo Redondo, joven y español por excelencia, recorrió los campos y Universidades, y reunió en sus famosas Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista, o sean las JONS, a labriegos y estudiantes, que no se resignaban a presenciar tranquilamente la agonía y la muerte de la Patria, y luchaban por la consecución de la España auténtica e Imperial, resolviendo las cuestiones en plena calle, y entre los fogonazos de sus pistolas. Al mismo tiempo, en Madrid, José Antonio Primo de Rivera, animado de igual fervor patriótico que Onésimo, organizaba su Falange Española, con obreros y estudiantes; también ellos se lanzaron a la calle, sin otra defensa que su camisa azul y su grito de ¡Arriba España! y siguiendo la consigna de su Jefe, de que "hay momentos, cuando se ofende a la Justicia o a la Patria, que no hay más dialéctica admisible que la dialéctica de los puños y de las pistolas".

Estos dos grupos de muchachos que surgieron con idénticos programas en Valladolid y Madrid, no tardaron en conocerse, y al coincidir en todos sus puntos, tuvo lugar entonces la primera unificación, o sea la de la Falange Española, con las JONS, y se nombró Jefe único del Movimiento a José Antonio; se tomó por bandera la roja y negra de las JONS, con las flechas y el yugo de los Reyes Católicos, que también eran el emblema jonsista; entonces, ya unidos y formando la Falange Española de las JONS, se escribieron los 27 puntos del Movimiento, y empezó la valiente actuación de la Falange, por difundirlos por los campos y pueblos de España, yendo en busca de la juventud, aquella juventud sana, de la que decía José Antonio: "En cuanto llega un trance de prueba nacional o de prueba moral, nos entendemos todos los jóvenes españoles, a quienes nos resultan estrechos, los moldes de la derecha y de la izquierda. En la derecha y en la izquierda tuvieron que alistarse los mejores de quienes componen nuestra juventud, unos por reacción contra la insolencia y otros por asco contra la mediocridad; pero al revolvérse contra lo uno y contra lo otro, al alistarse por reacción de espíritu bajo las banderas contrarias, tuvieron que someter el alma a una mutilación, resignarse a ver a España sesgada, de costado, con un ojo, como si fueran tueras de espíritu; en derechas e izquierdas juveniles arde, oculto, el afán por encontrar en los espacios eternos, los trozos ausentes de sus almas partidas, por hallar la visión armoniosa y entera de una Es-

paña, que no se ve del todo, si se mira de un lado, que sólo se entiende mirando cara a cara, con el alma y los ojos abiertos..." hasta aquí José Antonio, y aquella juventud tan bien comprendida por nuestro Ausente, fué la que encontró, formándose con ella, las primeras escuadras y las primeras centurias de aquellos muchachos, nuestros camisas viejas, fieles a su Jefe, valientes y generosos, que consideraban la muerte como un acto de servicio, y no ansiaban otra cosa que ver su nombre escrito en letras de oro, sobre el año negro de los Caídos por la Falange. Ellos fueron los que comprendieron el verdadero amor a España, y la amaban como decía José Antonio: "Nosotros amamos a España porque nos gusta. Los que aman a su Patria porque les gusta, la aman con voluntad de contacto, la aman física, sensualmente. Nosotros la amamos con una voluntad de perfección"; y por amarla así lucharon y murieron en el anonimato nuestros mayores; y por amarla así se llenaron las cárceles de nuestros camaradas; y por amarla así fueron más de cien los que murieron asesinados antes de la guerra y por amarla así sufrimos la terrible ausencia de nuestro César.

(Continuará)

Nova Pilbean

Clamorosa revelación de una precoz artista en

Su mejor amiga

RIALTO Jueves

Grave accidente en Pollensa

UN HERIDO

La Benemérita del puesto de Pollensa ha dado cuenta al señor Gobernador de que a poco más de las dos de la tarde del viernes último, hallándose unos obreros descargando una viga de hierro cuyo peso era de 1500 kilogramos, resbaló aquella alcanzando al obrero Rafael Jordá Jordana, de 57 años de edad, casado vecino de dicha villa, sufriendo lesiones graves en la región dorsal y pierna izquierda con probable fractura de la tibia.

Fuó inmediatamente auxiliado por sus compañeros y asistido por el médico de la Asociación don Andrés Galmés Gomila, quien le practicó la cura de urgencia, siendo luego trasladado a Palma ingresando en el Hospital.

Del hecho se dió cuenta a la Autoridad judicial correspondiente.

Curados en la Casa de Socorro

Fuó asistida de hipotemia la joven de 23 años Jerónima Garau Paniza

CAIDAS

A consecuencia de caídas fueron curadas: Juana María Forteza Binimelis de 4 años que se produjo herida contusa en la sien derecha.

Josefina Vabrells Domenech, de 4 años, contusiones en el codo derecho.

AGRESION

Al ser agredido Juan Escanellas de 63 años la produjeron erosiones en la cara.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Al recoger estiércol con unos pinchos el joven de 16 años Jaime Seguí Vidal

se produjo una herida contusa en la pierna derecha.

LESIONADOS TRABAJANDO

Trabajando en un refugio Juan Bis guerra de 41 años, sufrió contusiones en las regiones sacra y nalga izquierdas.

Reparando una bicicleta Bernardo Oliver de 32 años, se produjo herida contusa en la frente.

CAIDAS

Por caídas fueron asistidos: Bernardo Thomás de 21 meses, con herida contusa en el párpado izquierdo.

Juana María Cifre de 85 años, se fracturó el brazo derecho.

Isabel Salvá de 27 años se produjo fuerte contusión en el codo.

Servicios de la Guardia Civil

NINO ATROPELLADO POR UN CICLISTA

La Benemérita del puesto de Sóher ha dado cuenta al señor Delegado de Orden Público que sobre las 12 del miércoles último al circular montado en una bicicleta por la calle de Isabel II de aquella ciudad, el vecino José Valiente González, al intentar cruzar la calle de San Antonio, salió de la misma el niño de 9 años Andrés Valladolid Palmer, no pudiendo el ciclista evitar el atropello, resultando con contusiones en el mentón y rodillas, afortunadamente de carácter leve.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado a los efectos procedentes.

RISA

La Benemérita del puesto de San Antonio, da cuenta de haber ocurrido una reventa entre los vecinos Bartolomé Prats Ferrer y Jaime Ribas Colomar, resultando ambos lesionados.

Ambos fueron denunciados al Juzgado a los efectos procedentes.

INFRACCION DEL REGLAMENTO DE CIRCULACION

Han sido denunciados al señor Ingeniero de Obras Públicas, por la Benemérita de los puestos de Artá y Montuiri, diferentes conductores de vehículos, por infracción del Código de Circulación.

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios)

ARBITRIO MESAS Y SILLONES QUE OCUPAN LA VIA PUBLICA

ARBITRIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del primer semestre del arbitrio mesas y sillones del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el cinco de los corrientes al 15 de abril ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 % por único grado, quedando este reducido al 10 % si los satisfacen desde el 25 de abril al 5 de mayo.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma 1.º de marzo de 1938, II Año Triunfal. - ¡Viva España! - El Alcalde, Mateo Zaforteza.

NODRIZA

de 20 años de edad, leche de 8 días, se ofrece. Razón: Calle Seminario, 17, 2.º, 1.ª, Palma.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

"La Funeraria Lloret"

General Mola, núm. 23 y 29 - Telf. 2819 Palma de Mallorca

Nuevo modelo

CARTA SOBRE,

de la invicta Marina Española

LIBRERIA MUNTANER

Cadena, 2, Palma

M. VALENTI MESTRE

MEDICO

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York. Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matris ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11 de 9 a 12.

Sociedad

Ha sido designado para desempeñar el cargo de Inspector Técnico en estas islas, el funcionario de Hacienda don Jorge Dezcallar Montis.

El hogar de don José Sureda Blanes y doña Josefina Carrión se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Se halla restablecido nuestro estimado amigo el Director de "La Última Hora" don José Tous Ferrer.

Lo celebramos.

Guarda cama don Jorge Andreu Alcover.

Deseamos el pronto restablecimiento de nuestro distinguido amigo.

El hogar del Alférez Farmacéutico don Jaime Rosselló y doña Antonia Ordinas se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa y robusta niña.

Recibió las aguas bautismales en la Iglesia Parroquial de Alaró de manos de su tío el Rdo. don Gaspar Homar Pbro. siendo padrinos el abuelo paterno nuestro amigo don Lorenzo Rosselló y la abuela materna doña Antonia Roig Vda. del Farmacéutico don Juan Ordinas.

Reciban los padres nuestra más cordial felicitación.

Ha fallecido, en "Sa Marineta" (Deyá), a edad avanzada, la respetable señora doña Celestina Weyler, viuda de don Eusebio Estada, que fué Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia y hermana del que fué Capitán General del Ejército, nuestro ilustre paisano Excmo. señor don Valeriano Weyler.

La virtuosa dama, por su inteligencia bondadosos sentimientos y agradable trato, era tenida en alta estima por cuantos la conocían, y su muerte será muy sentida en nuestra sociedad.

R. I. P. A.

Reciba su familia, especialmente su hijo, nuestro amigo don Fernando, nuestra sentida condolencia.

Se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño el hogar de nuestro buen amigo don Luis Ramallo, Abogado y su distinguida esposa doña Francisca Massanet.

Les felicitamos.

Soledad: Oliver; Garau; Salas; Matas; Alós; Oliver; Batle; Paris; Alorda; Castell y Roca.

MALLORCA Y CONSTANCIA EMPATAN A 2

En Inca y ante una numerosa concurrencia, se enfrentaron el Mallorca y el Constancia, encuentro que había despertado gran expectación.

El partido fué jugado con gran corrección por parte de los jugadores y por ándose el público muy deportivamente, siendo esto la nota destacada del encuentro.

El árbitro señor Bonet, tuvo una gran actuación, modelo de arbitrajes.

Los jugadores de ambos bandos jugaron con fé, con todo entusiasmo; de mejor calidad y más efectivo el de los palmesanos.

La primera parte finalizó estando los equipos empatados a un tanto, siendo el primero en inaugurar el tanteador el Mallorca, por mediación de Oliver al rematar, a los pocos minutos de juego, un centro de Guzmán.

Hernández en forma brillante logró el empate.

En la segunda mitad, fué el equipo palmesano, otra vez el primero en hacer funcionar el marcador y también por obra de Oliver, al rematar un centro de Pecovi.

Cuando faltaban dos minutos para finalizar el encuentro los propietarios consiguieron su segundo goal, gracias a un barullo que se armó frente a la puerta de Abat.

El resultado de empate a dos, favorece grandemente al Mallorca, quien puede mirar con más esperanzas el último partido que les falta jugar.

Los equipos formaron así:

Mallorca: Abat; Cerdá; Mesquida; Liras; Guzmán; Pueyo; Pecovi; Felipe; Oliver; Berrocal; Gomila.

Constancia: Ruiz; Riera; Vera; Pericás; Ordinas; Rotger; Paris; Mesquida; Antolin; Hernández; Pecovi.

GIJNASTICA 2, ATHLETIC 0

En Felanitx jugaron el Gimnástica y el Athlétic, partido que fué a beneficio de los muchachos mallorquines que luchan en los frentes de batalla.

Como queda indicado más arriba, venció el equipo blanco, por el resultado de dos a cero, siendo dicho tanto justo, por el juego desarrollado por los dos bands.

Formaron los equipos, en la siguiente forma:

Gimnástica: Forteza; Gomila; Sbert; Capó; Ferrer; Bordoy; García; López; Tugores; Sampol y Rosselló.

Athlétic: Ramón; Sintés; Jover; Gomila; Florit; Genovart; Nadal; Morlá; Fiol; Salas y Borrás.

Fallecimiento del Ermitaño Pacífico

En la Ermita de Belén de Artá ha fallecido santamente el conocido Ermitaño Fray Pacífico a los 66 años de edad y 33 de profesión, después de una vida ejemplarísima.

Al acto de los funerales, que tuvieron lugar el viernes día 4 en la citada Ermita, acudieron el Superior General de la Congregación, el Comandante Militar Sr. Riera, el Ayuntamiento de Artá con la presidencia de su Alcalde Sr. Morey, el Teniente don Gabriel Fuster con varios subordinados y el médico don José F. Sureda, el juez municipal de Artá y Sr. Comandante de la Guardia Civil, Comunidades de la Parroquia de Artá y de la Vicaría de la Colonia de San Pedro, los Amos de las posesiones vecinas, una comisión de Inca presidida por D. M. Mir y gran número de fieles de los citados pueblos, de Pollensa, Palma, etc., constituyendo una gran manifestación de duelo. Presidió el duelo el Superior General con el Sr. Alcalde de Artá y los familiares del extinto. Después de los funerales el cadáver recibió cristiana sepultura en el romántico cementerio de la Ermita, asistiendo al sepelio el considerable número de asistentes a los funerales, gañanes y pastores de aquella vecindad. Reciba la Comunidad de la Ermita de Belén nuestro sentido pésame.

Junta Provincial de Abastos

Desde esta fecha empezarán a regir como precio de tasa para los artículos que se detallan, los siguientes:

Pan de barra, a 1'10 ptas. el Kg.
Panecillos (llonguets), a 0'10 ptas. uno (un promedio de 12 piezas por Kg.)

Panecillos de aceite, a 0'10 ptas. uno, con un peso de 50 a 60 gramos.

Ensamadas pequeñas, a 0'20 ptas. una, con un peso entre 50 y 55 gramos.

Ensamadas grandes, para la primera peseta un peso de 140 a 160 gramos por pieza y aumentando 130 gramos por peseta.

Raizonas pequeñas, a 20 ptas. una, con un peso de 50 a 55 gramos por pieza, y para tamaño grande un aumento de peso de 20 gramos por cada 0'10 ptas.

Cocas pequeñas, a 0'15 ptas. una, con un peso de 50 a 55 gramos y aumentando en el tamaño mayor 35 gramos por cada 0'10 ptas.

Galletas de Inca, a 2 ptas. el Kg. (de 80 a 90 galletas en Kg.).

Biscochos de la Reina (biscuit), a 4'50 ptas. el Kg.
Sora tostada, a 2'50 ptas. el Kg.
Galleta picada, a 1'50 ptas. el Kg.

Pan especial para sopas mallorquinas, a 0'70 ptas. uno de Kg.
Palma, 7 Marzo de 1938 - II T. - El Gobernador Presidente.

La actuación de los agentes comerciales

El Gobernador Civil ha publicado la siguiente circular:

Habiendo llegado a conocimiento de mi autoridad que muchos llamados agentes comerciales, representantes o comisionistas se dedican en esta provincia al ejercicio clandestino de las actividades reservadas a dicha clase o profesión por no estar debidamente inscritos en el Colegio Oficial respectivo ni satisfacer la contribución industrial correspondiente perjudicando notoriamente así el Erario Público y a los compañeros que legalmente la ejercen; por la presente prevengo a aquellos, que si en el improrrogable plazo de 15 días no han cumplido cuanto sobre el particular establece el vigente Reglamento del Cuerpo Oficial de Agentes Comerciales de España del 7 de noviembre de 1931 ("Gaceta de Madrid" del día 8 id.), me veré obligado a imponer a los contraventores las sanciones procedentes.

Palma, 28 de febrero de 1938. - El Gobernador, Miguel Fons."

Tesorería de Hacienda de Baleares

EDICTO
Don Manuel Fuster Rossiñol, Jefe de Negociado de Tercera Clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, Tesorero de Hacienda de esta Provincia,

HAGO SABER: Que la cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado Rústica, Urbana, Industrial y demás conceptos, tendrá lugar en la Zona de Inca y Manacor los días que, a continuación, se detallan:

- Zona de Inca**
Alaró del día 10 al 11 de Marzo ambos inclusive.
Alcudia id. 15 al 17 id. id.
Binisalem id. 27 al 28 id. id.
Búger id. 22 id.
Campanet id. 11 al 12 id. id.
Costitx id. 15 al 16 id. id.
Escorca, id. 20 id.
Lloseta id. 27 id.
Llubi id. 16 al 18 id. id.
María id. 28 al 30 id. id.
Muro, id. 12 al 14 id. id.
Pollensa id. 18 al 21 id. id.
La Puebla id. 22 al 24 id. id.
Sancellas id. 29 al 31 id. id.
S. Margarita id. 23 al 25 id. id.
Selva id. 25 al 26 id. id.
Sineu, id. 15 al 17 id. id.
Consell id. 21 al 22 id. id.
Manacor id. 23.
Lloret id. 17 al 18 id. id.
- Zona de Manacor**
Artá del día 17 al 20 de Marzo ambos inclusive.
Campos id. 8 al 9 id. id.
Capdepera id. 21 al 23 id. id.
Felanitx id. 10 al 15 id. id.
Montuiri id. 8 al 10 id. id.

- Petra id. 21 al 23 id. id.
Porreras id. 16 al 19 id. id.
S. Juan id. 25 al 26 id. id.
Santanyi id. 12 al 14 id. id.
S. Lorenzo id. 24 al 25 id. id.
S. Servera id. 28 al 29 id. id.
Salinas id. 15.
Villafraña id. 28 al 29 id.

En la capital de las Zonas —Inca y Manacor— estará abierta la cobranza en periodo voluntario desde el día 8 de Marzo al día 10 de Abril, ambos inclusive.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos citados anteriormente podrán satisfacer sus recibos, independientemente de los días señalados, en las capitales de Zona durante los días que transcurran del 1 al 10 de Abril ambos inclusive. Les que dejasen transcurrir el citado día 10 sin satisfacer sus débitos, sin más notificación ni requerimiento, incurrirán en apremio del 20 por 100 como único grado, pero si los satisficieren desde el día 20 al 30 de Abril el recargo se reducirá al 10.

Palma de Mallorca a 7 de Marzo de 1938. II Triunfal. - El Tesorero de Hacienda, Manuel Fuster.

Teatros

LIRICO
"Capitán tormenta" primera producción en colores naturales, hablada directamente en español, es la superproducción que hoy nos presentará la gran productora Metro Goldwin Mayer en la pantalla del Teatro Lírico.

La crítica cinematográfica, ha recordado ésta como una de las más interesantes interpretaciones del conjunto estelar de esta cinta, Lupita Tovar, Juan Torera, Fortunio Bonanova y Romualdo Tirado, dan extraordinario relieve, a sus figuras, gracias a las cuales este film puede ocupar una primerísima categoría entre los proyectados esta temporada.

"Capitán tormenta" es una de las películas que llevarán al favorecido Teatro Lírico grandes contingentes de público.

CULTOS

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Jaime, dedicadas a San Matías Exposición a las 6 de la mañana.

Por la noche a las 6 y media Rosario, sermón sobre las siete palabras, por el Rdo. señor don Pedro Amorós Bestard, Vicario de San Miguel, ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Santa Francisca, Tom. vd.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de su-
mar, prevéngase por una temporada.
Casa MALONDRA, 78 Jaime II

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel
Av. Alejandro Rosselló, 117
Telef. 2321

DAILY MAIL (continental)
L'ILLUSTRATION
PLAISIR DE FRANCE
Encargos de libros nacionales y extranjeros

Librería Ordinas
San Miguel, 83 - 120

CINTAS PAPEL CARBON
- Casa Malondra
Jaime II, 78 - 1732

RIALTO Jueves
Riguroso estreno en Palma

Su mejor amiga

Un film de los que llegan directamente al corazón de los públicos

Crónica de Sports

FUTBOL

BALEARES Y SOLEDAD EMPATAN A UNO

En el campo de Son Canals, se enfrentaron el pasado domingo, el once blanquiazul y el Soledad, en partido de campeonato, resultando el encuentro bastante interesante, satisfaciendo a la regular concurrencia que asistió.

La primera parte terminó señalando el tanteador, uno a cero a favor del Baleares, logrado por Albella.

En la segunda mitad, los visitantes ejercían mucho mayor dominio que los propietarios, consiguiendo el empate muy merecido.

Arbitró el señor Pascual y alineó los equipos en la siguiente forma:

Baleares: Gordiola; Valls; Canellas; Barceló; Galera; Fornés; Mas; Font; Albella; Palou y Terradelas.

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

LECHE EN BARCELONA PARA LA LACTANCIA DE LOS NIÑOS

Barcelona.—En la Consjería de Asuntos de Barcelona se ha facilitado una nota que dice: que gúte la difícil de proveimientos de leche se ordena dicho artículo sea expendido atendiendo previo a las necesidades de los niños que se encuentran en período de lactancia y que en los almacenes que no ocuparen dicho artículo ya que es primera necesidad. Todos los contrafactores de esta orden serán juzgados en el tribunal popular.

ARTICULO DE ALCALA ZAMORA SOBRE LOS ASESINATOS COMETIDOS POR LOS ROJOS

París.—De un periódico francés nos llama la atención un artículo de España que atañe a los asesinatos cometidos por los rojos y trata principalmente del asesinato de Melquíades Alvear. Se dice en este artículo que la furia se desató sin encontrar una mano dura que lo impidiera. Parte de ello es gran culpa el gobierno que hasta el omiso de los asesinatos y hasta algunas veces se regocijaba de ellos. Solo falta conocer, el autor que firma el artículo que se llama Niceto Alcalá Zamora.

PATRIARCA DE LA IGLESIA RUMANA Y EL JUDAISMO

Según publica un periódico cuyo responsable ha realizado una entrevista con el Patriarca de la Iglesia Rumana Mirón Cristea referente a la revista que tuvo en Londres con diferentes rabinos y personalidades judías declaró que a él se le considera un antisemita y que su entrevista no notar que Rumanía es un país en el que registra más libertad desde el punto de vista religioso, ya que los judíos poseen algunas decenas de sinagogas y solamente se limitan a hacer gran propaganda religiosa sino que por los periódicos vendidos al judaísmo intensifican su propaganda queriendo anular las tradiciones del pueblo rumano. Los judíos han invadido de tal forma Rumanía y es tan grande la labor rumana que reallizan que amenazan acabar con Rumanía. ¿Porqué los judíos no procuran agruparse en un punto de la tierra en vez de vivir esparcidos por diferentes países como parásitos? Este sería el deber de los judíos, los cuales podrían llegar a formar una nación y no entrometerse en asuntos de Estado y propagandas políticas tal como hacen.

PELIGRO DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Las fuerzas intervencionistas de mayor actuación en la guerra española son indudablemente las brigadas internacionales; su heterogeneidad constituyen un poco conocido en la historia de la guerra.

Las brigadas internacionales son la unión de la hez de los elementos revolucionarios de casi todos los países que agrupados en estas brigadas llegan a perder hasta los sentimientos de patria y familia. Los soldados internacionales han llegado a formar un ejército

de hombres reclutados en todos los países y que actúan ahora en la guerra española. Han sido reclutados en Moscú que nunca como ahora posee unas armas tan eficaces como las brigadas internacionales que les permitieron invadir un territorio, promover la revolución, sin necesidad de desplazar el ejército rojo, lo cual no podría. Moscú nunca había podido organizar una revolución tan efectiva como la lucha que hoy ahora en la península Ibérica, los elementos revolucionarios en Italia, Alemania y otros países los comunistas respectivos se encontraron sin poder con otras fuerzas que las de sí mismo en Moscú contando ahora con el

ejército internacional ha podido desplazarlo en España cosa que no pudo hacer en otros países para promover una guerra civil.

Las brigadas internacionales forman un conjunto de hombres que puede llegar a ser peligroso porque es un ejército revolucionario que manejado por los soviets siempre puede amenazar más o menos a cualquier nación. Este ejército poseerá su táctica y los oficiales de él serán adiestrados en la URSS. El experimento rojo de las brigadas internacionales hechos en España puede considerarse como el inicio y la puesta a prueba del valor de estas brigadas y la posesión de un ejército que por la complacencia de Clementes liberales de moderatas puede hostilizar de momento a cualquier otra nación.

Los hombres que componen las brigadas internacionales después de dos años de lucha en España ya no sabrán vivir pacíficamente en sus respectivos países estarán ansiosos de guerra y de revolución. Aparecerán un día más o menos tarde cuando haya terminado la lucha en España en el país que haya designado Moscú para la revolución. No hay duda que las naciones extranjeras deben procurar defenderse y estar alertas contra estas brigadas revolucionarias.

OTRO DIPLOMATICO RUJO EN PELIGRO

Varsovia.—Es objeto de grandes comentarios la llamada del agente soviético existente en esta capital para que vaya a presentarse a las autoridades de la URSS, aunque las autoridades soviéticas dicen que se reintegrará en su puesto en Varsovia. Se cree que tan pronto como llegue a la frontera será detenido.

LAS PERDIDAS QUE HAN SUFRIDO LOS ROJOS DESDE EL 15 DE DICIEMBRE

París.—Un periódico de esta capital ha publicado una estadística para explicar los desastres sufridos por los rojos desde el 15 de diciembre y la superioridad que sobre el terreno ha demostrado en maniobras el ejército nacional.

Dice que han perdido los rojos delante del ejército nacional a 17.000 hombres que han sido hechos prisioneros y 9.700 cadáveres. Esto es en hombres lo que ha perdido el gobierno de Barcelona además de otros batallones republicanos que han sido diezmados.

La 39 división quedó reducida a una pequeña parte; la 52 y 54 del ejército del Sur que habían sido reorganizadas fueron también destrozadas, más tarde lo fueron las divisiones 66 y 67 que fueron llevadas a la batalla de Teruel por la parte de Sierra Gorda, Mansueto y Santa Bárbara. Además fueron eliminados gran cantidad de combatientes correspondientes a las quintas del 38 y 39 y la división del Campesino completamente destrozada.

Otras unidades quedaron deshechas en Teruel. La 70 y 74 divisiones regimiento que había sido llevado de Madrid quedó en la Muela completamente

desgastado siendo llevada la 78 división a la línea de fuego, quedando a poco fuera de combate.

Estos datos que seguramente se encontrarían en las estadísticas republicanas y que son sacados de datos oficiales dan una idea del resultado estratégico de la victoria obtenida en el frente de Teruel por los nacionales.

DONATIVO DE LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN MONTEVIDEO

Zaragoza.—Ha llegado a esta capital Adolfo Capellá miembro de la Cruz Roja haciendo entrega de un importante donativo de los españoles residentes en Montevideo fué recibido por numerosas representaciones y delegaciones oficiales.

EL GRUPO DE LARGO CABALLERO PRETENDE DESTITUIR A INDALECIO PRIETO

Barcelona.—Se han producido nuevas discrepancias entre los elementos socialistas. El grupo que dirige Largo Caballero en vista de la situación ha convocado una reunión en la cual se pretende destituir a Indalecio Prieto.

PARLAMENTARIOS FRANCESES A BARCELONA

Barcelona.—Ayer domingo un grupo de parlamentarios franceses estuvo en el parlamento catalán donde fueron obsequiados. Uno de los diputados franceses dijo que había visto la gran disciplina de los rojos en el frente de Teruel y había visto el heroísmo de los soldados del pueblo. Y acordándose sin duda de la no intervención dijo que el pueblo francés debe de ayudar a este ejército.

PARA COMENZAR LAS CONVERSACIONES ENTRE INGLATERRA E ITALIA

Roma.—Llegó el embajador inglés Lord Perth que fué recibido en la estación por numerosas personalidades. Parece ser que las conversaciones con el Conde Ciano comenzarán hoy lunes.

MANIOBRAS DE LA ESCUADRA INGLESA

Inglaterra.—Se celebrarán las maniobras de la escuadra inglesa que serán las más importantes de las celebradas hasta ahora por el gran número de unidades que tomarán parte conjuntamente con las flotas del Atlántico y Mediterráneo.

EL DELEGADO APOSTOLICO DE S. S. EN ZARAGOZA IRA A TERUEL

Zaragoza.—Ha llegado el delegado Apostólico de S. S. el señor Antoniutti el cual iba acompañado del Arzobispo de Zaragoza siendo cumplimentado por las autoridades y el General Jefe del Cuerpo de Ejército, habiendo recibido numerosas visitas entre ellas la de muchos combatientes que han venido del frente para disfrutar de descanso. El delegado apostólico tiene el decidido propósito de realizar mañana una visita a la mártir ciudad de Teruel.

LA LLEGADA A ROMA DEL MINISTRO DE ESTADO DE POLONIA

Roma.—Ayer llegó a esta ciudad el ministro de negocios extranjeros de Polonia Coronel Beck acompañado de su

señora, el jefe del gabinete y de dos secretarios. La estación estaba adornada y el recibimiento que se le ha hecho corresponde al de un pueblo hermano. Beck ha sido recibido por el Duce, y se espera que sus entrevistas con él serán de gran beneficio para la paz europea.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Justicia señalando un plazo de 30 días para que el personal y demás autoridades judiciales presenten los documentos personales que posean relativo al ejercicio de su cargo.

Orden disponiendo que se proceda a la incorporación al reglamento notarial los preceptos de los artículos 447 a 451 del 7 de Octubre de 1921 sobre tribunales de honor.

Orden del Ministerio del Interior recargando en un 10 por 100 el subsidio pro combatiente la venta de toda clase de pieles de abrigo, artículos de lujo, joyas, alhajas y objetos de oro y plata, los de arte, lápices antiguos, etc.

El resto se refiere a movimiento de personal.

LA ESTANCIA DE M. BECK EN ROMA

Roma.—El señor Beck, Ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, acompañado de su esposa y de su séquito fueron recibidos por Siladoni, delegado del Ministro de Negocios Extranjeros de Italia; seguidamente embarcaron para Roma.

El Ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano acompañó al Coronel Beck y ambos acudieron al Palacio para firmar en el libro de mayordomía.

Seguidamente el Coronel Beck se dirigió a Pinzio y luego visitó el monumento de Pilzuskí, así como el monumento del Soldado Desconocido y la sepultura de las víctimas fascistas.

Fué recibido en el Ministerio de Negocios Extranjeros por el Conde Ciano, en el Palacio de Venecia por el Duce y en el Palacio Real por el Rey Emperador de Etiopía.

Durante toda la jornada de hoy se han sostenido conversaciones diplomáticas de gran interés para los dos países.

La prensa italiana ha recibido con gran cariño la visita del ilustre diplomático polaco; dice que la gestión del ilustre diplomático pondrá de relieve los lazos de amistad que unen a los dos pueblos y hace un caluroso elogio de la personalidad del embajador de Polonia, sobre todo por su intervención en la firma del tratado polaco alemán en 1934 y por el levantamiento de sanciones a Italia.

EXPLOSION EN LA ESTACION DE TOUR DE CAROL

Perpignan.—En el curso de la semana última se produjo en la estación de Tour de Carol una violenta explosión, a consecuencia de haber estallado un proyectil hirviendo gravemente a 12 obreros; se abandonó seguidamente el trabajo de descarga pero desde Perpignan los dirigentes confederaron telefónicamente con Barcelona haciendo ver la negativa de los obreros a reintegrarse al trabajo.

Más tarde se presentó un oficial y 20 hombres, revólver en mano obligando a los obreros a que reanudaran el trabajo.

SE PRETENDIA ASESINAR A STALIN

Londres.—"El Daily Express" publica la siguiente noticia: "3 oficiales de la guarnición de Moscú han sido detenidos por haber atentado contra la vida de Stalin; entre ellos se encuentra un general, un comandante y un capitán; los detenidos pretendían sublevar la guarnición del Kremlin y asesinar a Stalin. Según se dice proyectaban formar un nuevo gobierno militar."

BORN

HOY

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

La marca maestra UFA presenta su gran producción

Por mandato

Imperial

Una apasionante intriga amorosa en un marco de deslumbrante belleza

Una producción UFA - 1938 de riguroso estreno

SACRILEGIO EN UNA IGLESIA BELGA

Amberes.—Un horrible sacrilegio ha tenido lugar en la Iglesia de San Román; un grupo de desalmados penetró en el recinto sagrado y destruyó imágenes, sacó los copones y profanó la Sagrada Forma.

La población civil ayudó a la policía en su búsqueda de los malhechores.

Según las indagaciones de la policía se trata de unos comunistas llegados de Suiza.

LA SEGUNDA REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE F. E. T. Y DE LAS JONS

Burgos.—Esta mañana se ha celebrado en esta ciudad la segunda reunión ordinaria del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS.

La llegada de los Consejeros fué anunciada con un toque de corneta y presentaron armas las fuerzas de la Falange.

A las 11'05 llegó el automóvil que conducía al CAUDILLO; fué acogido con ensordecedoras ovaciones de entusiasmo y vítores por la multitud.

Acompañaban al GENERALISIMO el Ministro del Interior, señor Serrano Suñer.

El CAUDILLO, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional, revisó las fuerzas que le rindieron honores.

El CAUDILLO ocupó la presidencia sentándose a su lado el Secretario del Consejo señor Fernández Cuesta.

En el testero de la sala se lucía una decoración con los colores nacionales y el Escudo de España.

Seguidamente el Jefe del Estado abrió el acto del segundo consejo ordinario de F. E. T. y de las JONS.

SE DESCUBRE EN SEVILLA UN PRODUCTO PARA FABRICAR PAPEL

Sevilla.—Dos señores españoles excelentes expertos técnicos han logrado descubrir un nuevo producto para la fabricación de papel cuya primera materia se encuentra en grandes cantidades en la España nacional, lo que hace concebir la esperanza de que nuestro país pudiera valerse por sí mismo para producir el papel que consume.

Las diversas pruebas han dado excelentes resultados, pudiéndose fabricar papel blanquísimo para los periódicos; además este nuevo papel resultaría baratísimo que por otra parte podría competir con ventaja al extranjero.

Estos dos ingenieros saldrán mañana para Burgos con objeto de dar cuenta al Ministro de Industria y Comercio de su descubrimiento.

GRAN DEBATE EN LA CAMARA FRANCESA

París.—Hoy ha empezado en la Cámara el gran debate sobre el desarrollo del plan inglés y la política exterior francesa.

LOS TRABAJADORES INTERNACIONALES TRATAN DE INTERVENIR EN MOSCOU

Estocolmo.—Los delegados de la Confederación Nacional de Trabajadores de Suecia, Dinamarca, Noruega, se han reunido rechazándose la proposición de una intervención de Moscú.

HERRIOT JUZGA DELICADA LA SITUACION INTERIOR DE RUSIA

París.—El señor Herriot pronunció un discurso en el que se ocupó de la necesidad de que Francia permanezca

fiel a la S. D. N. Francia no quiere abandonar el ideal ginebrino apesar de las burlas que se han hecho de este organismo. Aludió a la URSS cuya situación interior juzgó delicada.

LOS MANEJOS HIPOCRITAS DE LOS SICARIOS DE STALIN

Moscú.—La razón por la cual los jefes bolcheviques han decidido llevar a cabo el importante proceso de los 21 en el que los tiranos de Moscú por todos los medios a su alcance les han hecho declarar cosas falsas, queda revelado por un editorial publicado en el órgano oficial "La Pravda". Dice este periódico "Por fin se habrá alejado el peligro de la desmembración del territorio de la unión soviética con este proceso; era por culpa de los encartados que durante días y más días se carecía de pan en las tiendas, el abastecimiento del azúcar era difícil y faltaban artículos de primera necesidad."

Es muy comentada la propia confesión de "La Pravda" sobre las dificultades económicas porque atraviesa la URSS habiendo producido gran impresión en los círculos extranjeros.

EL PROCESO DE MOSCU CAUSA INDIGNACION EN EL PUEBLO RUSO

Moscú.—El juicio que se viene celebrando en Moscú contra el bloque trotskista ha producido tal indignación en la Rusia soviética que los dirigentes se han visto obligados a realizar una intensa propaganda a fin de apartar a la opinión de los acontecimientos actuales; esta propaganda se realiza por medio de mítines, de radio, en los que se evidencia el malestar que ha causado a Moscú la resolución de efectuar este proceso.

LA PRENSA INGLESA PROTESTA DE LO DICHO EN EL PROCESO DE MOSCU

Londres.—La declaración de algunos acusados en el proceso de Moscú referente a una supuesta intervención de Inglaterra ha encontrado violentas protestas por parte de la prensa.

Racconi, que estuvo de agregado en Londres, sostuvo unas conversaciones con representantes de la Cruz Roja, pero es inexacto que ejerciera función alguna de espionaje.

MARINOS ITALIANOS ACLAMADOS EN LISBOA

Lisboa.—La llegada de los cruceros italianos "Garibaldi" y "Duque de los Abruzzos" dió ocasión a que se rindiera un gran homenaje popular a la marina italiana.

En la Iglesia de Santa María de Noronna, 420 marineros oyeron misa;

a la salida fueron aclamadísimos por el enorme gentío que los esperaba.

Toda la prensa publica fotografías de los barcos y amplios comentarios sobre los mismos.

LA SEMANA DIPLOMATICA DE ROMA

París.— Los círculos políticos siguen, con el mayor interés la semana

diplomática que se abre en Roma con la llegada del Coronel Beck, Ministro de relaciones polaco y del Ministro Inglaterra en Roma, Mr. Peth; pero que hoy se establecerá sólo el primer contacto, pero las conversaciones piamente dichas anglo-italianas comenzarán hasta fines de semana.

¿Crisis en el Gobierno de Barcelona?

París.—"Le Jour", en su edición de hoy, lunes, publica una información de su corresponsal en Barcelona, en la cual expone la crisis de Gobierno que se ha suscitado en la España roja.

Dice que esta crisis es debida, principalmente, al hecho de que la población roja ha perdido la confianza en el actual Gobierno.

El discurso que Negrín pronunció por radio el día 26 de Febrero para mitigar la ansiedad que la mayoría del pueblo sentía, fué totalmente ineficaz, puesto que el discurso no sirvió más que para demostrar a las masas rojas que el desastre sufrido por el ejército rojo en Teruel fué debido, ante todo, a dificultades de índole política.

El corresponsal afirma que el Ministro

de la Guerra, Prieto, pide que el presidente del Gobierno Negrín, ofrezca dimisión y que los ministros de Guerra, Interior y Finanzas sean todos bajo su control, como sucesores de Negrín en la Presidencia.

Se asegura que Negrín se aviene a abandonar temporalmente su cargo, tomarse varios meses de vacaciones en la Rivera francesa, pero Prieto exige la permanente y definitiva dimisión de Negrín.

La opinión más consistente en Roma, los últimos días, es que sucesor al actual gobierno otro presidente Martínez Barrios o Marcelino Domingo y en cual serían Ministro del Interior Ossorio Gallardo y de la Guerra general Rojo.

(99 00)

Telegramas

LAS FECHAS DE LOS CONSISTORIOS FIJADAS POR EL PAPA

Roma.—El Papa ha fijado los días en los que se celebrarán los Consistorios necesarios para las canonizaciones.

El 17 de Marzo tendrá lugar el Consistorio secreto, durante el cual será leída la relación sobre los tres nuevos Santos, Beato Andrea Bobola, Beato Salvador de Horta y Beato Giovanni Leonardi.

El mismo día por la mañana inmediatamente después del Consistorio secreto el Papa celebrará Consistorio Público, en el cual tres abogados consistoriales harán la postulación pública para los tres nuevos Santos.

En fin el 7 de Abril, se reunirá el Consistorio semipúblico, en el que tomarán parte todos los obispos residentes en Roma y en el radio de 100 millas alrededor de Roma.

LA GUERRA DE ESPAÑA DOCUMENTADO EN LA FERIA DE MUESTRAS DE TRIPOLI

Tripoli.— El organismo autónomo para la Feria de Muestras de Tripoli ha querido documentar en la ciudad libica el esfuerzo heroico llevado a cabo por el pueblo español en su lucha contra el bolchevismo.

El material expuesto consiste en demostración de todos los atrocidades que desde hoy presentan al mundo en la historia de la humanidad como la expresión de la más refinada barbarie medieval.

Muchísimas son las publicaciones de la guerra de España y sobre las atrocidades comunistas perpetradas en España. Entre los objetos expuestos hay retratos de Lenin y de la Pasiónaria se ven también publicaciones de carácter revolucionario. Muchos elementos entre los expuestos demuestran como el hambre domina hoy todas las poblaciones españolas que yacen bajo el dominio de los rojos.

MAS OFICIALES RUSOS FUSILADOS

Moscú.— Puestos en la pendiente de las ejecuciones, acaban de ser fusilados en Rusia, treinta y cuatro oficiales del Ejército, acusados de actividades anti-stalinistas.

EL REY DE SUECIA SALE DE FRANCIA

Roma.— Ha llegado a Varazze un automóvil, procedente de Francia el rey Gustavo de Suecia.

El Rey vivía en un hotel de Niza donde existe la huelga de empleados de hoteles y al dirigirse a su hospedaje fué objeto de insultos por unos huelguistas.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato génitourinario (Vías urinarias - Ginecología) Puigdorfil, 14 Visita de 12 a 1

Plantas Laxantes F. Ramis

Remedio de gran eficacia en el estreñimiento Venta en Farmacias. — Precio del paquete 0'20 Ptas.

Carbón económico

especial para COCINAS Y CALEFACCION Servicio a domicilio Carbones Morey S. Miguel.

Clinica Dental

J. Alomar CONSTITUCION, 63 Visita de 9 a 12 y de 4 a 6 tardes Todos los días menos los MIÉRCOLES y JUEVES.

CONTRA LA CORRIENTE en Español

Escrita, dirigida y producida por RAMON NOVARRO Con los mejores artistas de habla hispana LUANA ALCAÑIZ y JOSE CARABALLO UN FILM RADIO... NATURALMENTE Mañana miércoles — Riguroso estreno en Palma — PROTECTORA

Últimas noticias de la noche y madrugada

RECIDIDOS EN BURGOS LOS PRESIDENTES DE SAN SALVADOR Y DE CHILE

El Ministro del Salvador del GENERALISIMO señor... al Ministro de Relaciones con quien sostuvo una conferencia.

recibió el Ministro de Relaciones Exteriores al nuevo representante de Chile cerca del GENERALISIMO.

HECHOS DE CALVO SOTELLO Y LOS HIJOS

El Ministro de Justicia dio una orden en cuyo preámbulo dice que para la exaltación de la figura del proto-mártir Calvo Sotelo se autoriza para que puedan usar los apellidos del gran español.

LA Famosa CRUZ DE MEDINACELI

La famosa cruz de Medinaceli que se profesaba gran devoción en Madrid, a petición de los residentes en la España libre se ha puesto al culto en plena libertad que tal día como hoy era por los madrileños en peregrinando cumplir esta tradición madrileña que se encuentra en España liberada.

EL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO SE INSTALARA EN BURGOS

El Alcalde ha manifestado que el traslado de Burgos los siguientes días el Ministerio de Industria y Comercio quedará en nuestra villa y que el traslado con todas sus dependencias al Palacio de la Diputación.

El gobierno Nacional ha acordado atendiendo las razones de simpatía que lo amerita trasladar como hemos dicho en la Diputación, por lo tanto serán trasladados todos los dependientes de Burgos a Bilbao, por el Ayuntamiento.

Se ha buscado una oficina para el alojamiento de los funcionarios de este departamento militar que reportará ventajas materiales sólo es una demostración por su patriotismo y la que ha demostrado al General.

EL GENERAL CHINO ASESINADO

El general que se asesinó en la concesión el lunes después del medio día primeramente se creía que el cuerpo del ejército chino descubriéndose que se trató sino de uno de sus colegas se llegó a la identificación y después se ha sabido que había negociado con los japoneses en Nankin antes de su formación de un gobierno por las tropas japonesas.

CELEBRE PROCESO DE

Durante una de las sesiones teatrales que se están en Moscú estos días. Boutrous enérgicamente su cultura los cargos que se le han el espionaje y de alta reconocimiento que durante él y su grupo habían hecho los esfuerzos imaginables para el poder por medio de inspiración. Entró en relación con algunos generacionales en el proceso del juicio de dichos generales. Visión para responder de que le hacía el acusado y que había entrado en relación con Karakane que ha sido

ya ejecutado hace dos meses y que éste había estado en relaciones con los alemanes.

Se presentó luego por primera vez una mujer, Jakovleva, que ha sido comisario del pueblo para la Hacienda pública y que es una de las mujeres más conocidas entre los bolcheviques. Se hallaba desde hace varios meses detenida en la cárcel de Moscú bajo custodia de la GPU. Fue llamada para que sirviera de testigo para que respondiera de los cargos que hacía Bukarine de que él junto con Trotzky habían tramado el asesinato contra Lenin y Stalin en el año 1918. Con voz entrecortada dió la referencia que se deseaba. Bukarine por su parte declaró que para nadie es un secreto que él y Lenin no habían podido ser nunca amigos. Sin embargo se esperan las declaraciones que ha de aportar Yagoda, excomisario de la GPU que tiene que comparecer el martes delante del mismo tribunal.

POR MUCHO QUE LOS LABORISTAS TIENEN DE LA LENGUA A CHAMBERLAIN, ESTE NO DA NOTICIA DE LAS GESTIONES CERCA DE LOS GOBIERNOS ALEMAN E ITALIANO

Londres. — Ha sido en vano que la oposición en el Parlamento haya querido obtener una referencia de las conversaciones que el embajador inglés en Berlín, señor Henderson, ha tenido con el conde Hitler. Por muchas preguntas que se le han hecho al presidente Chamberlain respecto a dicho asunto, así como a otros relacionados con cuestiones que atañen directamente a Alemania e Inglaterra, no han podido conseguir respuesta satisfactoria para sus designios.

El presidente les ha hecho referencia de las declaraciones que ya había hecho en dicho sentido anteriormente sin hacer mención de las relaciones angloalemanas. Según Chamberlain las entrevistas solo tuvieron carácter informativo. No supo decir cuando dichas conversaciones darían principio formal para convertirse en negociaciones. Añadió que Italia no ha hecho presión ni al menos indicación en el sentido de que se devuelvan las colonias a Alemania ni dicha cuestión figura en el programa de las conversaciones entre los dos países.

Las declaraciones que hizo el secretario del Estado, Butler, referente a las conversaciones del embajador británico con el canciller han sido interesantes. Dijo que no tenía ninguna referencia en el sentido de que el canciller alemán hubiese hecho una declaración al embajador británico co-

mo pretende el miembro del partido laborista Fleuchner, el cual cree que las negociaciones entre los dos países no pueden tener lugar si antes no aparecen descritas en la prensa inglesa. Declaró que el gobierno no tenía porque inmiscuirse en los asuntos de prensa y que ésta era la única que tenía libertad para hacer una cosa y otra, pero en dicho asunto pesa sobre ella una gran responsabilidad en los

Breve crónica de la situación militar

La contumacia del mando rojo constituye un caso patológico sin duda por que ha leído en algún tratado del arte militar que un contra-ataque bien llevado y ejecutado puede a la vez que aniquilar el ataque enemigo y causar un serio desastre en las líneas contrarias, y como lo han leído, así lo han practicado en todas las ocasiones, lo que permite a nuestros soldados disponerse para recibirlos adecuadamente a las 24 horas exactas de haber perdido los rojos alguna posición a causa de haberles dado un fuerte empujón.

Los rojos que inflexiblemente realizan estos contraataques, lo hicieron ayer en el sector de Alcalá la Real, donde quisieron recobrar las posiciones que les había tomado el día anterior el ejército del sur; en la intentona se depararon más de 100

asuntos relacionados con la política internacional.

IMPORTANTE CIUDAD EN PODER DE LOS JAPONESES

Shangai. — Por los comunicados que se han recibido en dicha capital y que no han podido ser confirmados se declara que la ciudad de Puchoa que es el término del ferrocarril del mismo nombre, ha caído en las manos de las tropas japonesas.

cadáveres ante nuestras alambradas: nuestros soldados estaban a la espera y cooperó al éxito de la operación la actuación de la aviación ya que hacía un buen tiempo, que se prestaba para ello.

Estos ataques enemigos constituyen un nuevo presagio de las preocupaciones del gobierno rojo a consecuencia de si Negrin han de pasar una temporada en la Costa Azul o sobre si Indalecio Prieto también le ha de acompañar; sobre él pesa toda la responsabilidad de los desastres del ejército popular en los campos de Teruel, pero parece que Barcelona no tiene ninguna confianza en el ejército popular y esto hace prever una crisis, lo que determinaría la salida del gobierno ya que no hay ninguna creencia de que el ejército marxista pueda lograr una victoria.

Revista de Prensa extranjera

Un periódico de Chile dice: "La victoria de Teruel invita al adversario a reflexionar, máxime cuando según sus propias palabras la victoria de Teruel era decisiva; esta misma batalla debe enseñarles que su ejército está en inferioridad de condiciones con el nacional y que no hay ejército en el mundo que pueda luchar contra la verdadera España que defiende su independencia y su historia preclara".

Un periódico de gran prestigio de Suiza, dice: "El ejército del GENERAL FRANCO está compuesto de tropas animadas por una voluntad única y por una disciplina rigurosa, por la oficialidad para llevar a cabo con gran entusiasmo la guerra de liberación de España y demuestran que son muy superiores en valor militar a sus enemigos".

"La Tribune de Geneve" publica

un artículo de Gregor referente a la España nacional, y dice: "Los esfuerzos de la solidaridad nacional están representados en el yugo y las cinco flechas que son la energía de España. Esta misma energía es la que impulsa a los verdaderos españoles a socorrer a los débiles y enfermos, y a la gran tarea de la reconstrucción nacional."

"Auxilio Social" está realizando una gran obra; hasta el presente tiene repartidas 5.000.000 de comidas gratuitamente, costeadas por los españoles, en forma de donativo voluntario y si esto se hace en España en la guerra ¿qué no será capaz de hacerse en tiempos de una paz próxima y victoriosa?"

"Paris-Soir" que representa en estos momentos un marcado color rojo subido, publica una información de Madrid. Dice así: "Me levanté una mañana; encontré en una oficina a una joven de aspecto distinguido que estaba bien calzada y llevaba medias de seda; me asombré porque llevaba un ramillete de flores; le hice observar que en otros tiempos Madrid se gastaba mucho en flores que se encontraban casi puede decirse en cada esquina de las calles."

"Tan raras son las flores en Madrid que vi pagar por una violeta un trozo de pan".

El "Times" periódico inglés publica como otros periódicos las declaraciones del GENERALISIMO FRANCO concedidas a un redactor de la Agencia Reuter, que ya conocen nuestros radioyentes; a continuación se publican con los siguientes titulares: "La guerra está ganada".

También da cuenta de la siguiente noticia: "Nuestro corresponsal fué recibido ayer por el GENERAL FRANCO que le condecoró con la Cruz Roja del Mérito Militar y le entregó las condecoraciones que había concedido a los periodistas que perdieron su vida cuando una granada roja alcanzó su coche en el frente de Teruel el 31 de Diciembre".

"El GENERALISIMO expresó a nuestro corresponsal su profundo sentimiento por el dolor que habrá causado tan sensible pérdida a sus familias y amigos."



Incansablemente

tanto si llueve como si hace calor, el cartero cumple con su obligación. Sin embargo, cuando un dolor nos atormenta tomaremos a tiempo dos tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

El caso de Tutacheski

Mientras llegan las últimas noticias del proceso monstruo que se sigue en Moscu, la serenidad e imparcialidad que da el tiempo transcurrido desde aquel célebre proceso de Tutacheski, hacen que con su recuerdo se pueda poner de relieve los métodos arteros que emplea la Rusia soviética.

Tutacheski fué acusado de traidor a las ideas moscovitas, pero la realidad es que lo fué 20 años antes rebelándose contra los zares y poniéndose al servicio de los bolcheviques, pero la importancia de su muerte radica en los métodos que empleó el mismo Tutacheski; fué callado y muy reservado, pero a la vez ambicioso; era muy inteligente y por esto quiso escalar un alto puesto en la política rusa; a los 35 años era general y a los 40 mariscal; sin embargo el mismo día que recibió el bastón de mariscal en la Plaza Roja del Kremlin, comenzó a palidecer su estrella; la G. P. U. y el ministro de la guerra Vorochiloff, secundados por Stalin ya le tenían la planta puesta, como siem-

pre sucede a quien pretende adquirir popularidad.

Radeck fué encargado de comenzar las investigaciones para juzgarlo, pero nada pudo encontrarse contra él; numerosos espías que actuaban aún dentro de su vida íntima también pudieron comprobar, que ningún acto le era imputable; pero a Stalin le hacía sombra, porque Tutacheski iba adquiriendo popularidad y por esto Radeck hizo esfuerzos desesperados para ver si había manera de acusarlo.

Tutacheski compareció ante el Tribunal; le acusaron de las declaraciones que habían hecho otros generales, pero nada en concreto se decía contra él; únicamente pusieron de manifiesto el malestar que se notaba en el ejército.

Después pretendieron seducirlo con un ardid del teatro de Leningrado, pero nada le pudieron sacar.

Había que eliminarlo por mandato de Stalin y por ello fué fusilado: este es un buen ejemplo de la justicia soviética.

NOTICIARIO

(De Radio Nacional)

LA VISITA DEL JEFE DE JUVENTUDES ALEMANAS

Esta mañana ha llegado en avión a Salamanca el Jefe nacional de la "Hitlers Jugend", acompañado de sus ayudantes. En el campo de aviación fué recibido por una representación de la Embajada alemana, el Secretario nacional de Organizaciones Juveniles José M.ª Gutiérrez y el Jefe provincial de Salamanca.

Al descender del avión revistó una sección de flechas e inmediatamente salió para Burgos, donde acompañado por el Embajador alemán y el Secretario de O. J. fué recibido por el Generalísimo.

El Jefe alemán manifestó al Caudillo su deseo de que varios miembros de las O. J. de Falange Española asistan al próximo curso para la formación de jefes que tendrá lugar en Berlín. También expresó su deseo de que en el próximo Congreso de Juventudes alemanas figure una representación numerosa de las juventudes españolas que tan buena impresión produjeron en su última visita.

El Caudillo contestó agradeciendo las manifestaciones de simpatía que el representante de la juventud alemana tuvo para los camaradas españoles, los cuales en su día sabrán corresponder a las atenciones recibidas, y condecoró al Jefe de las "Hitlers Jugend" y a sus ayudantes con el emblema de las Flechas Rojas.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS

Declarada oficial por el Ministro de Educación nacional, se celebró en todas las universidades, institutos y centros de Enseñanza, la Fiesta de Santo Tomás, con funciones religiosas, desfiles marciales, actos cultura-

les en paraninfos y salas de estudios, etcétera.

La juventud escolar de la nueva España ha celebrado hoy con la alegría de los años mozos esta fiesta dándole el triple carácter cultural, marcial y deportivo con que entra en la vida la generación que ha de realizar nuestro porvenir Imperial.

Se ha notado en la Fiesta de hoy la ausencia de los muchachos mayores, porque están en las líneas de fuego dando con las armas en la mano también acto de fe en el glorioso destino de la Patria.

Unos y otros la están forjando, ya con las armas, ya con las letras en la Milicia única del servicio y del sacrificio que ha de hacer de España la nación que todos soñamos.

LO QUE HA SUCEDIDO CON LOS MIEMBROS DEL DIRECTORIO POLITICO DEL PARTIDO COMUNISTA QUE HICIERON LA REVOLUCION DE OCTUBRE DE 1918

Lenin, muerto en 1924. Su cuerpo embalsamado, colocado en urna de cristal, se encuentra en el Mausoleo de la Plaza Roja de Leningrado.

Zinovieff, asesinado en 25 de agosto de 1936.

Kameneff, asesinado el 25 de agosto de 1936.

Trotsky, en exilio desde 1929.

Kiroff, asesinado en 9 de diciembre de 1934.

Holsky, se suicidó en 26 de agosto de 1936.

Rikof, sujeto a proceso en la actualidad.

Bukarini, sujeto a proceso en la actualidad.

Stalin, secretario general del partido comunista, único superviviente en libertad.

España y el Mundo

(DE RADIO NACIONAL)

La escena ocurre en un pueblecito de la frontera franco-catalana. Dos carabineros habla en presencia de un guardia móvil francés.

—¡Vaya paliza que nos han arreado hoy! Cualquiera se deja llevar para el frente! Por mi parte te aseguro —dice el otro— que el día que pueda salgo pitando para Francia. ¡Qué maten a los jefes, que no saben lo que se pescan!

Ese, es el camino...

La situación de Barcelona adquiere tintes trágicos. En distintos aspectos de la vida cotidiana se va entrando en la etapa de la desesperación. Los campos sembrados y los huertos son asaltados apenas apunta el fruto, y éste es arrojado por partidas hambrientas incontrolables.

En muchos terrenos en que se había plantado patata, la simiente ha sido arrancada para alimento. Como en Madrid, la falta absoluta de carbón ha obligado en los días de invierno a quemar los muebles para calentarse...

Pues a ver cuándo se deciden los catalanes a describirle a Prieto esta realidad. Resulta que, en efecto, se les acabó el carbón, pero no lo dicen.

En la estación de Puigcerdá ocurrió la semana pasada un accidente: Se estaba descargando un vagón de material de guerra. Manipularon torpemente los descargadores y una granada hizo explosión, resultando un hombre con las dos piernas seccionadas y otro con un brazo menos. La desgracia consternó a los trabajadores y se negaron a proseguir la faena de descarga. Los vagones se fueron acumulando en la estación, hasta que las autoridades rojas comunicaron el caso a Barcelona, de donde enviaron al día siguiente una sección de guardias de asalto al mando de un oficial, y estas fuerzas salieron en busca de los obreros, domicilio por domicilio, y a cula tazos y a tiros los obligaron a ir al muelle a efectuar la descarga empezada.

Con esto se demuestra una vez más que la pandilla gubernativa de Bar-

CRONICA

por el Tebib Arrumi

(RADIO NACIONAL)

Una rápida visita por los campamentos de concentración de los prisioneros últimamente hechos en el frente de Teruel, se proporciona material suficiente para llenar este día de calma en los frentes de batalla.

Entre la documentación cogida a los rojos prisioneros figura, por ejemplo, una carta fechada el 23 de Diciembre en Barcelona y firmada por Andrés y María, quienes se dirigen a su hermano, miliciano en el frente de Teruel, y de cuya carta es este párrafo, que nos da idea exacta del gran escarnio que se encierra en esa pretendida humanización de los marxistas. Dice así, sin quitar punto ni coma: "Ahora hermano, hay una novedad, y es que el día que hay fusilamientos, el campo de la Bota adquiere una animación imponente. El pueblo verdadero quiere ver como mueren sus verdugos. Muchos caen, antes de que disparen, muertos de miedo; pero hay también muchos, que en los últimos momentos de su agonía, como en sus venas corre el veneno con la sangre, en mezcla infame, aun tienen ánimo para decir ¡Viva España! ante la milicia soberana que ejecuta con pulso firme el mandato de una ley, hija del pueblo".

Bien está, digo yo, que acusen el temple de aquellas víctimas inocentes de la barbarie roja y bueno es que se enteren de como saben morir los buenos españoles, porque ellos, los que sufren el martirio de la horda soviética, son como son. Aquí luchamos cada día con más entusiasmo y nuestra fe en el triunfo, a diario se agiganta; lo contrario de lo que les ocurre a ellos, según confesión que he obtenido hoy en mi visita de un sargento de milicias, ayer capturado y que ha llegado al frente aragonés hacia 5 días.

Fué tan escandalosa su cobardía, que no hubo más remedio que imponer por el terror la disciplina a las hordas fugitivas y empezar a fusilar a diestro y siniestro; y afirma el declarante que en la división 87 se llegó a diezmar las filas, llevando al paredón a un soldado de cada 10.

Gran contraste ofrece la desmoralización y cobardía roja con el ímpetu creciente de los nuestros. Como será éste que, según mis noticias, vamos a tener que reformar haciéndole más estrecho, nuestro reglamento de recompensas, porque tal y como hasta hoy está concebido, resulta que apenas si hay ya una sola unidad de las que integran nuestras fuerzas combatientes, que no haya contraído los méritos que les haga acreedora de la Medalla Militar colectiva y que los actos personales de esta preciadísima y alta condecoración caen dentro de

las condiciones en que cabe solicitar la Cruz de San Fernando.

Son tantas, tan claras y de evidente justicia, que la sección de recompensas no sabe como desenvolverse en su misión.

La obra de merecimientos y la abundancia constante de las mismas, obliga a que el reglamento sea aun más estrecho y exigente. Pero no importa que se eleven las proezas de tan altos honores. A nuestras unidades, que sobra coraje para ir hasta el límite necesario y no hay proeza que les asuste a los soldados de Franco, con tal de ser siempre los primeros y más entusiastas en el cumplimiento del sagrado deber de salvar a la patria y el alto honor de seguir dignificando al Ejército español, proclamado en el mundo como el primero en valor y disciplina que la historia ha conocido.

EL TEBIB ARRUMI

RIALTO

HOY A LAS 3'30

Cuando un hombre es un hombre

por George O'Brien

Will Rogers en

DON ENREDOS

Jueves: NOVA PILBEAM, Revelación de una precoz artista en SU MEJOR AMIGA.

MODERNO

HOY A LAS 3'30

El vengador de la Frontera

por Tom Keene

REBECA

por Marión Nixon

Jueves: LA BRIGADA MOVIL y ¡ORO! con Brigitte Helm.

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE SU SERVICIO.
Francisco Sancho, 35 Teléfor 2529 - Palma.

ENTRESUELO

se alquila para despacho. Informarán en esta Administración.

ce'ona lucha por salvar y hacer felices a los pobrecitos trabajadores...

Y que Francia respeta escrupulosamente los compromisos de la no intervención....

¡Arriba España!

II Año Triunfal

LOTERIA

Pro Familias de Combatientes

SEVILLA

Sorteo del día 11 de Marzo de 1938

Una serie de 20.000 billetes

Procio del billete: 100 Pesetas

PREMIOS DE LSORTEO

1 de pesetas	500.000	2 ap. de 2.000	4.000
1 " "	150.000	99 c. del 1.º a 500	49.500
1 " "	75.000	99 " 2.º a 500	49.500
10 " 5.000	50.000	99 " 3.º a 500	49.500
10 " 3.000	30.000	674 premios a 500	337.000
2 aprox. de 5.000	10.000		
2 " " 3.000	6.000	1.000	Total . . . 1.310.500